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ATA Nº 23/2024 

    Ata da Reunião Ordinária realizada ao terceiro dia do mês de 

novembro do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Selori Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do 

PSB – Henrique Dalberto. 

 

➢ EXECUÇÃO HINO NACIONAL 

 

        O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um texto 

bíblico.  

 

       O senhor presidente colocou em discussão e votação da pauta da 

presente reunião. APROVADO POR TODOS. 

 

       O senhor presidente colocou em discussão e votação da ATA 17/2024. 

APROVADO POR TODOS. 

 

      O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura das 

correspondências. 

 

 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 

 

➢ EXPEDIENTE DO EXECUTIVO  

 

                    O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 

dos ofícios 211/2024,  do executivo para o legislativo.  

    

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei N° 100/2024. 

     O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 100/2024. 

         O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 100/2024. O senhor presidente colocou 

em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 

100/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei N° 101/2024. 

     O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 101/2024. 

         O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 101/2024. O senhor presidente colocou 

em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 

101/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei N° 103/2024. 

     O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 103/2024. 

         O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 103/2024. O senhor presidente colocou 



em votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 

103/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

 

•   O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 104/2024. 

         O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

104/2024 para Comissão Permanente de finanças e orçamento. 

 

•   O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo N.º 105/2024. 

         O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

105/2024 para Comissão Permanente de finanças e orçamento. 

 

➢ EXPEDIENTE LEGISLATIVO 

 

• EXPEDIENTE VERBAL  

 

1- Vereador Gilson Maier: Queria aproveitar esse espaço 

Presidente para fazer uma solicitação ao poder executivo pode 

ser exclusivo pra administração que veja a possibilidade tanto 

se falou nessa casa sobre o asfalto que a gente tem aqui que 

liga Alto Alegre Linha Bonita obra essa que beneficia a todos 

nós obra essa que veio muito a desenvolver nosso município 

mas a gente se preocupa também como legislador como 

cidadão que utiliza e trafega naquela Rodovia sobre a falta de 

acostamento então foi falado aqui anteriormente veio 

Engenheiros veio e o arquitetos comentaram aqui sobre a 

possibilidade de realizar essa obra ali de acostamento seria na 

época 3 M que falaram até justificar o motivo por nós ter um 

rolo que tem 3 M então seria cada lado 3 m de  acostamento e 

isso não se realizou e não se falou mais sobre isso então eu 

peço que encaminha ao executivo encaminha o ofício para que 

seja feito um levantamento é uma coisa que o município 



mesmo consegue fazer materiais o município tem o município 

já tem a Pedreira onde ele pode retirar pedras e tem o 

maquinário então isso não é impedimento para não realizar 

essa obra que vai trazer muita segurança ali a todos que 

utilizam isso. 

 

• EXPLICAÇOES PESSOAIS  

 

1- Vereador Serineo Demaman: Eu quero falar um pouco sobre 

o que passou alguém ganha e alguém perde isso é normal fazer 

uma eleição limpa trabalhar honestamente só que a gente vem 

notando assim que tem gente que fica tipo gato dando tapa 

escondendo a mão denunciando pessoas denunciando 

funcionários coisas que eu acho ridícula eu não fui candidato a 

vereador mas esse não é o meu papel não fui para reeleição 

mas esse não é o meu papel se eu denunciar alguém eu provo 

e boto meu nome no Limpo tá denunciado e pronto né agora 

ficar degrinindo a imagem de funcionários eu concordo 

plenamente com o prefeito o peão que não apoiou o patrão 

tem que mandar embora tem que dar as contas mas fique 

degrinindo imagem  até dos funcionários da cotriel e às vezes 

pessoas que não entregam um saco de soja só presta para 

denunciar denúncias anônima coisas de pessoas covarde era 

isso meu muito obrigado. 

 

2- Vereador Gilson Maier: Cumprimento mais uma vez todos e 

faz meses já que a gente não vem essa Tribuna e eu veio aqui 

hoje presidente até a comunidade nós aprovamos aqui no dia 

4 de março um projeto 18/2024 aprovamos aqui todos os 

colegas com uma Emenda  projeto é onde os secretários 

tinham autonomia de fazer as compras diretos e justificavam 

depois esse projeto 18/2024 ele virou a lei 3049 mas o que me 

chama atenção colegas quando nós debatemos esse projeto 

nós discutimos esse projeto na época 8 meses atrás não é um 

período tão longo ele era para ser um projeto emergencial um 

projeto aonde o secretário precisou de uma emergência ele vai 

ter até 10.000 para ir lá e comprar empenhar e ser ressarcido 



mas em 8 meses me chama atenção que foi movimentado 

249.000 e pouco por quatro secretários então isso me chama 

atenção porque o teto máximo da nossa lei era 10.000 nosso 

entendimento na época acompanhei a sessão meu colega 

Daltro que também justificou Fernando também justificou 

sobre esse projeto eu justifiquei porque veio pra nossa 

comissão nós seguramos esse projeto para ter entendimento 

e aí eu analisando hoje eu vi que tem quase 250.000 

movimentado e se fosse transparente eu não estaria aqui 

nessa Tribuna aqui colocando pra comunidade mas eu fui atrás 

fui a fundo para ver e tudo diz ali ó adiantamento Secretaria 

de tal e tal conforme lei 3049 eh é muito vaga as informações 

eu acho que a transparência Nossa até ter essa lei até ter esse 

projeto que veio essa casa nós tinha acesso a tudo foi 

comprado e uma motosserra vamos botar no portal da 

Transparência o que foi feito hoje não hoje é tudo ali 

manutenção de bens Imóveis secretaria tal 10.000 9.900 

guarda foi feito umas guardas agora aqui na ponte na entrada 

do parque 9940 foi feito uma ponte lá em tal lugar 9960 tem 

secretários que movimentaram 83.000 numa única secretaria 

eu analisei a fundo a lei Ela diz que não poderia ser feito dois 

pedidos do mesmo da mesma natureza Então eu acho que tem 

que ser revisto pelo poder executivo para que seja 

transparente porque quando a gente aprova que foi passado 

de 10% para 15 onde o prefeito tinha suplementação para 

fazer a gente aprovou tudo a gente autorizou tudo mas agora 

com essa falta de transparência nos cabe o fiscalizar 

acompanhar esse é o nosso papel é isso que o vereador tem 

que fazer e como foi aprovado por todos nós eu acho que cada 

um de nós tem que fazer sua parte da mesma forma que eu 

estou colocando para vocês eu acho que essa lei tem que ser 

mais transparente ou até mesmo ter um controle mais 

rigoroso em relação a isso seria isso aí a minha colocação e eu 

queria aproveitar só fazer um gancho ali essa semana eu tive 

oportunidade semana passada eu tive a oportunidade de 

acompanhar umas casas que estão saindo aqui no município e 

não deveria nem chegar através do vereador essa fiscalização 

por mais que seja o nosso papel também verificar mas eu 



acompanhei porque eu fui cobrado em relação a isso e o que 

eu falo em relação a essa  fiscalização esse acompanhamento 

tá sendo construí umas casas e com madeira muito ruim o 

material tá sendo muito de qualidade muito inferior então tu 

faz tu constrói o município tem um gasto gigantesco em 

relação a isso e não acaba contentando o familiar então eu 

acho que tem que ser analisado ser avaliado ser e ter uma 

pessoa ali que veja Opa esse material aqui não é de boa 

qualidade vamos devolver porque os preços eles vêm num 

preço mais elevado nós temos casas  lá pro Novo Horizonte 

que tem fresta no soalho já de Fora a fora e nas paredes tem 

frestas e é para ser um casa machambrada então assim ó não 

poderia ter fresta eu acho que a gente acaba gastando recurso 

público e não contentando ou não fazendo um trabalho de 

qualidade para as pessoas que precisam acho que isso tem que 

ser analisado e cuidado também muito obrigado a todos.  

 

3-  Vereador José Raimundo Dressler: Cumprimento senhor 

presidente colegas vereadores pessoal que nos assiste em 

especial a Eliane  nossa colega Vereador pro próximo mandato 

a seu ibanor nos honra muito com a sua presença ibanor e só 

queria pegar um gancho do que o Gilson falou ali sobre a 

construção dessas casas que essa construção não chega a 

respingar no funcionário público que que às vezes tá 

construindo estas casas porque agora nos últimos dias aí a 

última semana eu estou ajudando lá a fazer Como funcionário 

público como Servidor Público estou ajudando a fazer os 

acabamentos dessas casas mas assim eu como Vereador estou 

lá não só para  ajudar a gente ver que tem coisas mal mas não 

é não depende isso do funcionário Porque no momento que 

foi começada essas casas eu não tive lá mas teve 

acompanhando até ajudou a trabalhar no começo o cara que 

é responsável pela habitação então na época começou lá o  

Damiano estava junto acompanhando e acredito que a 

construção estava sendo bem encaixada como o Gilson falou 

que é parede machambrada estava sendo bem a madeira 

verde de repente a madeira estava muito verde e agora que 

chega o verão todo mundo sabe quem conhece madeira que a 



madeira encolhe e aí fica abrindo essas frestas então estou 

aqui não que nem diz outro só para defender o funcionar mas 

para justificar que muitas vezes estoura nas costas dos 

funcionários que tão fazendo a obra mas às vezes quando o 

material não ajuda mesmo sendo bem feita depois com o 

tempo aparece os problemas então eu acho muito justo que 

nem o Gilson foi lá ver teve mais gente que teve olhando lá que 

vão atrás que seja de repente feito a melhoria que poderá ser 

feita mas que não venha acarretar  nas costas dos construtores 

civil não é aqui eu querendo me defender eu estou lá como 

servente não Construtor eu estou como servente não vai não 

é que eu queira eu me defender porque não tenho nada que 

nem eu falei antes eu estou ajudando fazer mais a parte final 

que quando eu fui lá a casa já estava levantada já estava subida 

já estava com as paredes pronta coberta eu estou ajudando a 

fazer os acabamentos como servente então só para justificar 

isso aí que a comunidade fique sabendo e até o próprio 

executivo saiba que a culpa muitas vezes não é do funcionário 

na verdade o material que não era de boa qualidade então 

seria isso muito obrigado. 

 

4- Vereador Henrique Dalberto: Então primeiramente agradecer 

então os colegas aí pelo bom entendimento e queria falar um 

pouquinho  referente a ontem aí tivemos o Baile da Terceira 

Idade onde gente viu o trabalho das pessoas ali as pessoas de 

mais idade aí e a diretoria a Cláudia aí  toda a equipe aí debaixo 

naquele sol lá estavam lá trabalhando então isso é uma coisa 

que a gente sente orgulho aí como Vereador  porque estava ali 

presente né todos que tiveram ali presentes então parabenizar 

o grupo a terceira idade e todas as pessoas que 

voluntariamente lá tiveram também trabalhando ajudando 

esse grupo né para que esse baile fosse, hoje de manhã estava 

lá a Cláudia, Beatriz a Reni ali e o vozinho o pai da Cláudia ali 

recolhendo o lixo ali por fora ali né então isso mostra que o 

grupo o grupo tá  unido esta trabalhando aí para buscar 

recursos para poder e fazer seu entretenimento né e Cláudia a 

Nininha todos o pessoal aí quando necessitam aqui da câmara 

vereadores para imprimir convite bater um documento aí eles 



sabem que sempre essa casa aqui foi muito muito participativa 

com eles e a gente vê que foi um sucesso o evento Então quero 

em nome da câmara de vereadores do dos vereadores aqui dar 

os parabéns pro grupo a terceira idade que foi um grande 

evento mais de 800 pessoas de outros municípios isso orgulha 

muito o nosso município. 

 

BANCADA MDB: Não houve manifestação. 

BANCADA PDT: Não houve manifestação. 

BANCADA PP: Não houve manifestação. 

BANCADA PSB: Não houve manifestação. 

 

 

➢ EXECUÇÃO HINO RIOGRANDENSE  

 

Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de Deus a 

presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 18/10 de 2024 às 19 

horas no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente 

reunião ordinária.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


